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Предмет на кратката информација се правните можности и постапката за 

оставка на Владата во Република Северна Македонија, утврдени во правните 

акти кои постојат (Устав на Република Северна Македонија и Деловник на 

Собранието на Република Северна Македонија).  

Согласно одредбите на Уставот на Република Северна Македонија, Владата 

има право да поднесе оставка. Оставката на претседателот на Владата 

повлекуваат оставка на Владата. Владата која поднела оставка останува на 

должност до изборот на нова Влада. 

Согласно одредбите на Деловникот на Собранието на Република Северна 

Македонија Владата, претседателот на Владата или член на Владата можат да 

поднесат оставка. Оставката на Владата или на претседателот на Владата, се 

поднесува до претседателот на Собранието во писмена форма и може да се 

образложи. Оставката на Владата или на претседателот на Владата, 

претседателот на Собранието веднаш ја доставува до пратениците и до 

Претседателот на Републиката. По доставувањето на писмената оставка, 

Собранието на првата наредна седница, без претрес, констатира дека на 

претседателот на Владата или на Владата, мандатот им престанува на денот на 

одржувањето на седницата. 

Согласно одредбите на Уставот, Претседателот на Република Северна 

Македонија го определува мандатот за состав на Владата на Република 

Северна Македонија. Претседателот на Република Северна Македонија е 

должен во рок од десет дена од конституирањето на Собранието (во случајот во 

рок од десет дена од приемот на известувањето за оставка на Владата од 

претседателот на Собранието на Република Северна Македонија), мандатот за 

состав на Владата да го довери на кандидат на партијата, односно партиите што 

имаат мнозинство во Собранието. Согласно одредбите од Деловникот на 

Собранието, претседателот на Собранието, во рок од три дена од денот на 

приемот на известувањето од претседателот на Републиката ги известува 

пратениците за кандидатот за претседател на Владата (мандатор). Мандаторот 

во рок од 20 дена од денот на доверувањето на мандатот, на Собранието му 

поднесува програма и го предлага составот на Владата. Предлогот за состав на 

Владата се доставува во писмена форма. Предлогот содржи име и презиме на 

кандидатот за претседател на Владата и на кандидатите за министри, со 

биографски податоци. Предлогот за состав на Владата и програмата, 

претседателот на Собранието им ги доставува на пратениците веднаш.  
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Седница за избор на Владата се одржува во рок од 15 дена од денот на приемот 

на предлогот за состав на Владата и на програмата. По програмата на 

мандаторот и предлогот за состав на Владата, Собранието води единствен 

претрес. Претресот трае најмногу два дена. Редоследот на пратениците кои ќе 

учествуваат во претресот го утврдува претседателот на Собранието на начин 

кој обезбедува учество во претресот на пратеници од различни политички 

партии застапени во Собранието. Гласањето за избор на Владата се врши по 

предлогот за состав на Владата во целина, со јавно гласање. Гласањето се врши 

по завршување на претресот, а најдоцна во 24.00 часот. Владата, на предлог на 

мандаторот и врз основа на програмата, ја избира Собранието со мнозинство 

гласови од вкупниот број пратеници. Претседателот на Собранието го известува 

Претседателот на Републиката за изборот на Владата. 

Иако не е прецизно наведено ниту во Уставот, ниту во Деловникот на 

Собранието дека по оставка на Владата се води истата постапка како при избор 

на нова Влада, имајќи ги предвид сите одредби на Уставот и Деловникот на 

Собранието би можело да се примени оваа постапка и при оставка на Владата. 

Можни сценарија по оставката на претседателот на Владата и Владата на 

Република Северна Македонија се: да се задржи постојаното мнозинство во 

Собранието и да се определи нов мандатор, да се формира ново мнозинство 

предводено од претставниците на опозициските партии во Собранието, да се 

формира широка експертска влада која ќе вклучува претставници од сите 

политички партии моментално присутни во Собранието или евентуално да се 

бара одржување на предвремени парламентарни избори.  
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